



燃情冬奥



29岁,三届冬奥会,单项领军人……拥有这样标签的运动员,在中国短道速滑队有两位。武大靖和范可新,2月13日晚先后亮相首都体育馆,参加男子500米和女子3000米接力项目决赛。最终,武大靖无缘卫冕,范可新则带领着女队获得一枚宝贵的铜牌。

都已不再是当年那个笑傲赛场的追风少年,都与金牌的距离变得越来越远,但两位29岁老将的坚持,依然让人格外动容。不约而同的3个瞬间,让人看到了他们对赛场的眷恋,更看到了中国短道速滑队的内核——坚韧与自信。

武大靖遗憾未能卫冕



一片冰心
一个吻!

泪

眼眶红红的,眼前的范可新似乎又哭过了。混合接力夺金后,两度落泪的她让人记忆深刻。

不愿承认流泪,13日带着姐妹们站上领奖台的她,希望用更多的笑容去打动人。“我觉得我们要积极向上,传递正能量,用更多的微笑面对全国观众——还是那句话,相信我们中国队。”

很多人都以为,她赛后的那一吻是对赛场的告别。但她却直截了当“辟谣”了。“谁说我不滑了?我还会在冰场上滑冰的,我还会继续跟团队在一起。”将德国速度滑冰传奇克劳迪娅·佩希施泰因作为目标,范可新嚷嚷,“我才29岁,只要国家队需要我,短道速滑需要我,我永远都会站在赛场上。”

相比范可新的乐观坚强,无缘领奖台的武大靖显得有些失落。

13日的比赛,也是武大靖在4个比赛日里进行的第12场比赛,每一场比赛他都拼尽了全力。因为常年穿着冰刀鞋训练,武大靖脚部严重变形,而且还遍布着伤疤与老茧,29岁的他却有着一双50岁的脚。

赛后在接受采访时,武大靖表示,站在奥运会赛场上已经实现自己其中一个梦想,“我也非常享受这场比赛,尽管这场比赛对我来说有些遗憾。”

拍

她会联合队友在领奖台上一起摆出超人动作,表示超越自己极限每个人都是超人;也会在混采区刻意往后躲,让年轻的队友能说得更多。赛后拍着姐妹们的肩膀头挨着头,是范可新让中国女子短道队时隔12年后,重新获得接力项目的奖牌。

从王濛离开后,个人能力极强的范可新就擎起了中国短道女队的大旗。不知不觉间,大家口中的“小范”已经变成“老范”,身边的队友已有比她小10岁的了。但唯一不变的,是范可新的大姐气质。在她看来,奥运赛场上最迷人的一瞬就是“5个人全力以赴去拼去冲,有绝对的输赢,最终看的是意志。”

几天前的比赛中,武大靖也有一个瞬间让人动容。短道速滑男子1000米决赛中,就在5名选手比拼近半时,场地上突然出现安全隐患问题,裁判叫停了比赛。当比赛重新开始时,武大靖的体能已被大量消耗,但他尽力把匈牙利选手挡在身后,拍了拍队友任子威的手说:“快走!”

在此前的采访中,武大靖曾说:“要是多几个人,整体水平更高一些的话,我们的团队会更厉害。”他的目标,就是成为“给队友安全感的那个人,或者是给队友鼓励的那个人。”武大靖对自己和队友的期许都已经实现。发令枪还将响起,武大靖将成就新的传奇。

(据《新民晚报》)

吻

跪在冰面上,印下一个饱含深情的吻。赛后,范可新的这一幕深深打动了在场所有的人。

回答记者提问时她透露,自己当时亲吻的是“北京”两字。“我想感谢祖国这么强大,能举办冬奥会,我也想感谢这块冰场,能让更多运动员在赛场展现自己。”

范可新吻的是冰面,武大靖吻的则是冰刀。比赛结束,脱下冰刀后,武大靖将其放到嘴边轻轻一吻。

状态一点点调整起来,为的就是最后的奥运赛场。赛后接受采访时,武大靖的一段自述让人破防,“如果在两年前或者是一年前,我觉得我的目标应该是冲击金牌。但现在,我需要面对现实。”武大靖坦言,冬奥会赛前,自己的心愿只有能够参赛,而随着身体一点点恢复,他才开始将领奖台作为最终的目标。也因此,无缘A组决赛时,他的脸上才会有这么多的遗憾。



范可新:
我永远都会站在赛场上